

东营血库A型血告急,市中心血站负责人谈献血

献血者异地用血可邮寄报销

本报见习记者 郝文杰 王瑞景 任小杰

问题一

为什么A型血那么紧张?

丁国良:造成血库紧张的原因不是献血量减少,而是用血量需求增大。原来做不了的肾脏移植、心脏移植、血液置换等一些手术,随着医疗水平提高,现在都可以做了。农村医疗保障逐步完善,农民看病人数增加,也会导致用血量增大。今年以来,东营献血者增加了800人,而用血者增加了1500人。目前,A型血缺乏并不是常态,具有偶然性,这跟近期需求A型血的病人大量增加有关。

问题二

献血不给钱,用血却要花钱?

丁国良:病人用血时收的钱是成本费,血站并不从中盈利,这些钱均要上交东营市财政局。血站的办公费用再由财政局拨发。

用血时收费是因为血袋的质量要求很高,血袋是用一种高分子材料制成,每个就要48元。对收集来的血,血站还要进行检测,包括乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病等,每份血样至少要检测2遍,血型也要检测4遍以上。分离血液成分、血液保养等也都是需要费用的。这些费用加起来就差不多是用血时所需要交的费用。

10月29日,东营中心血站A型血库存只剩下18个单位(一个单位为200毫升),而正常情况A型血库存量应不低于240个单位。虽然近几天,东营血站到中国石油大学(华东)集中采血2次,血库得到了及时补充,但仍显紧张。

针对市民关于献血、用血的一些疑问,东营血站副站长丁国良和业务科科长马玉琳接受了本报记者的专访。



东营中心血站血供科张建凤告诉记者,2日,A型血库仅存135个单位。 本报见习记者 任小杰 摄

问题三

哪些人在献血,公务员献血吗?

马玉琳:目前东营献血人群主要为农民工、商人等流动人口,这部分约占40%,胜利油田职工能占到20%-30%,公务员等行政事业单位工作人员约占20%,由于大学生总数不多,不如其他一些城市献血人群比例高,但也多于10%了。

丁国良:东营不存在公务员、医疗系统人员不献血的情况。12月至1月,天气比较冷,市民大部分不出门,大学生也在准备考试,这时献血的人也就会少

很多,而用血量却较多,这段时间也是血库一年中最为紧张的阶段。这时血站会组织公务员献血。2009年血站49名职工献血总量就达到了6.7万毫升(包含捐献的血小板)。

问题四

献血后到外地用血如何报销?

马玉琳:为了方便献血者报销,东营采取的对策是,献血者如果在外地用血,报销时不必亲自回到东营,把献血证、献血者身份证、用血发票等准备齐全,邮寄至东营市中心血站即可,避免了无偿献血者为报销来回奔波。证件经工作人员审核验收后,工作人员将会把证件及用血费通过邮局寄至个人。其中,证件寄到东营时所产生的邮费由献血者支付,寄回时的费用则由东营血站支付。

还有些人担心献血证丢失后不能报销。这时,献血者不必担心。东营血站数据库内保存所有献血者的资料,献血者如果需要报销费用时,工作人员可从数据库里查证核实,开具献血证明。献血者凭着证明及其他相关证件仍可报销用血费用。

●爱心速递

看到“血荒”新闻报道 读者主动联系本报

6万元代金券赠送献血者

本报11月2日讯(见习记者 任小杰 郝文杰 王瑞景)11月1日,东营市红亮车服务中心的吴坤峰主任拨打了本报热线电话96706。他说看到本报10月29日刊登的“直击血荒背后困境”报道后,希望报社能够帮助他们联系到东营血站,他们愿意和血站合作,给无偿献血者尽一份爱心。

吴坤峰主任对记者说,现在好多地方都出现了“血荒”,在这样一个特

殊时期,他们很想为无偿献血者献上一份心意,以表达他们的敬意。吴坤峰主任说:“我晕血,很遗憾不能献血,不过我还是想尽自己的一份力量做点事情。”据介绍,东营市红亮车服务中心原计划提供100张每张价值300元的代金券,赠送给无偿献血者。无论是献血者还是他们的亲戚朋友,在该中心为汽车前挡风玻璃做淋膜时,可使用该代金券。只要是在2011年5月30日

之前,代金券便可使用。2日下午3时,该中心的李若菲经理和吴坤峰主任带着代金券,来到了停靠在民建购物广场的献血车旁,并将代金券送到了当场献血的市民手中。吴坤峰主任告诉记者,他们商量后决定,在原计划的100张代金券的基础上再追加100张。目前,200张代金券已送到东营血站马玉琳科长手中,近期无偿献血的市民每人都可以得到一张代金券。



李若菲将300元代金券送到无偿献血者手中。 本报见习记者 任小杰 摄

金杯汽车 中国驰名商标 五十年专业制造

普及型中高端卡车 金杯“财运”荣耀上市

纯正五十铃血统,强劲动力、安全省油、配置高档、售后无忧



东营安顺 15066083806 0546-8069555